

Ушакову. Кроме того, в музее имеются разделы, рассказывающие о крестьянском быте и ремеслах, о Великой Отечественной войне, истории поселка. На базе музея проходят уроки, факультативы, внеклассные мероприятия. Здесь проводятся разнообразные музейные уроки: урок-беседа, урок-экскурсия, урок-встреча, урок-путешествие. Особенно широкое поле деятельности для педагогической работы дает экспозиция «Быт и ремесло края». Примером может служить интегрированный урок в пятом классе «На посиделках». Часть урока проводится возле макета русской печки. Потом ребята переходят в горницу, где организована выставка прикладного искусства местных мастеров. Такие уроки — праздники. Они требуют большой подготовки, но и результаты хорошие.

Анной Дмитриевной Овчинниковой разработаны авторские программы для проведения факультативов по краеведению: «Я и мой поселок», «С чего начинается Родина», «Быт и

ремесло края», «Наш край в далеком прошлом», «Дни воинской славы России», «История флота». Углубленные знания и знакомство с деятельностью замечательных людей помогают подросткам найти пример для подражания, оказывают воздействие на формирование жизненных ценностей.

В музее работает клуб «Юный ушаковец», есть краеведческий кружок, школа юных экскурсоводов. Ежегодно проводятся выставки, в организации которых принимают участие все школьники, жители поселка и окрестных деревень. Состоялись выставки «Изделия наших бабушек», «Выставка самоваров», «Канонизация Ушаковых», «Петербург — Ленинград — Санкт-Петербург», «60 лет со дня Победы» и другие. Традиционной стала «Неделя Ушакова». Проводимые в ее рамках конкурсы, интеллектуальные игры, встречи, выставки рисунков и поделок посвящены адмиралу Федору Ушакову и славной истории Военно-Морского флота России, истории своей малой Родины.

От Георгиевского креста ДО ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ

В. Храпченков

Герой Великой Отечественной войны генерал армии Павел Иванович Батов родился в июне 1897 года в рыбинской деревне Фелисово. А в Москве, в переулке Сивцев Вражек, на доме, где он жил в последние годы открыта мемориальная доска.

С 1910 года Павел работал мальчиком у купца. Несмотря на труд с раннего утра до позднего вечера, сдал экстерном экзамен за шесть классов реального училища.

Юношей Батов был призван в армию. За отвагу и мужество в боях Первой мировой войны был награжден



П.И. Батов.
Фото В. Максимова



двумя солдатскими Георгиевскими крестами.

В сентябре 1917 года его направили в школу прапорщиков. В ноябре Павел Батов уехал в Рыбинск, а весной 1918 года вступил добровольцем в Рыбинский стрелковый полк.

В 1927 году по окончании курсов «Выстрел» Батов становится командиром батальона, а затем полка Московской Пролетарской дивизии. Одновременно он учится в Академии им. Фрунзе.

В 1936 году Батов поехал добровольцем в Испанию, стал советником командира бригады республиканской армии.

В первые месяцы Великой Отечественной войны Павел Иванович командовал армейской группой, которая вела бои с превосходящими силами врага на подступах к Крыму. В конце сентября 1942 года он — командующий 65-й армией, замыкавшей Сталинградское кольцо.

Осенью 1943 года армия Батова вышла к Днепру, захватила плацдарм на правом берегу. Его армия в 1944 году в составе 1-го Белорусского фронта под командованием К.К. Рокоссовского освободила Белоруссию, вела бои в Польше, форсировала Нарев и Вислу, штурмовала Данциг (Гданьск). В конце войны армия Батова выполнила труднейшую задачу по форсированию Одера и взятию Штеттина.

В 1949 году П.И. Батов с отличием окончил высшие курсы Академии Генштаба. В 1955 году ему присвоено звание генерала армии. Он становится первым заместителем главнокомандующего советскими войсками в Германии, затем командует военными округами, Южной группой войск.

С 1970 года Батова избирают председателем Советского Комитета ветеранов войны.

Добавим несколько фактов, достаточно красноречивых.

65-я армия под командованием Батова прошла с боями 3525 километров. Две Золотые Звезды Героя Советского Союза получил он за форсирование таких больших и важных в стратегическом отношении водных рубежей, как Днепр и Одер, который гитлеровское командование называло рекой немецкой судьбы.

У П.И. Батова был ряд полководческих орденов (в том числе 9 иностранных). Главными своими наградами считал он три ордена Красного Знамени, три ордена Суворова I степени, орден Кутузова I степени, восемь орденов Ленина (больше, чем у прославленного маршала Г.К. Жукова и маршала Л.А. Говорова).

В Рыбинске, на берегу Волги, у Вечного огня установлен бюст выдающегося полководца.